

четверг

10

апреля 1941 года

№ 84 (2349)

Выходит ежедневно.

Цена 10 копеек.

ЛУКОЯНОВСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

АДРЕС: г. Лукоянов,
Горьковской области,
Базарная площадь, 2
редактора—68,
ТЕЛЕФОНЫ: общий—33.

Покончить со штатными излишествами в колхозах

Интересы колхозов требуют, чтобы труд в артелях был использован умело, чтобы работа колхозников была высокопроизводительной и давала для общественного колхозного хозяйства наилучшие результаты.

Колхоз, умеющий хорошо расставить силы, успешно выполняет все производственные работы. Он вовремя сеет, ухаживает за посевами, убирает урожай—нигде не запаздывает. Вся производственная жизнь в таком колхозе идет планомерно, методично. Именно правильная организация труда приносит успех передовым колхозам.

Общественное производство—источник процветания колхозов, материального благополучия колхозников. Колхозные богатства создаются в полеводческих бригадах, звеньях, на фермах. И колхоз, желающий множить изо дня в день свои богатства, обязан позаботиться прежде всего о том, чтобы обеспечить четкую организацию производственных работ. Интересы производства должны быть на первом плане. К сожалению, эту простую истину часто забывают. Во многих колхозах значительная часть колхозников не участвует непосредственно в общественном производстве. Эти люди в поле и на фермах не работают. Они заняты на различного рода штатных управленческих и обслуживающих должностях.

Штаты управленческого и обслуживающего персонала в колхозах ряда областей непомерно раздуты. Излишние должности нередко становятся пристанищем рвачей, бездельников, дармоедов, уклоняющихся от производственной работы.

Многие колхозы взяли на свое полное содержание портных, сапожников, печников и других работников, хотя они и обслуживают личные нужды колхозников и должны оплачиваться самими колхозниками. Колхозы ежедневно начисляют трудодни председателям ревизионных комиссий, хотя они и заняты выполнением своих обязанностей иногда всего несколько дней в году.

Раздутые штаты в колхозах ухудшают организационно-хозяйственное состояние артелей. Они съедают значительную долю колхозных доходов, снижа-

ют артельные накопления, задерживают, тормозят расширенное воспроизводство в колхозах. Лишние должностные работники понижают оплату трудодня колхозников. Лишние люди в колхозном аппарате живут за счет труда колхозников, которые работают в поле и на фермах.

Во многих колхозах, особенно в горячее весеннее и летнее время, раздаются жалобы: „нехватает людей“, некому, мол, сеять, пахать, убирать хлеб, ухаживать за скотом. Вместо того, чтобы сократить число штатных должностей, а занимавших эти должности колхозников послать на производство, правления колхозов нанимают рабочую силу.

Такое положение не может быть далее терпимо, и подобные извращения должны быть повсеместно ликвидированы.

Административно-управленческий аппарат в колхозах имеет большое значение. Колхозам нужны точный и ясный учет, хорошее счетоводство. Надо строжайше следить за сохранностью и правильным использованием колхозного имущества. И работников для этих целей следует подбирать хороших, опытных. Наряду с этим необходимо в кратчайший срок покончить в колхозах с раздуванием штатов управленческого и обслуживающего персонала, решительно сократить содержание трудодней на содержание этих штатов. Многие работы в некоторых колхозах можно выполнять по совместительству.

Все это высвободило бы большое количество трудоспособных колхозников для артельного производства и промышленности. Как велики эти возможности, показывает опыт колхозов Орджоникидзевского края. В колхозах края имелось свыше 47 тысяч человек, занятых в административно-управленческом и обслуживающем аппарате. Трудодни растранились.

Краевые организации тщательно изучили положение в колхозах и помогли им навести порядок в штатных делах. Колхозы Орджоникидзевского края уже сократили свои штаты на 31,8 процента, высвободив для производственной работы больше 15 тысяч человек.

Сокращение и упрощение штатов управленческого и обслуживающего персонала—серьезный резерв для повышения производительности труда и дальнейшего наведения порядка в колхозах. Если колхозы более правильно и эффективно используют труд колхозников, они, несомненно, добьются новых успехов во всестороннем развитии общественного хозяйства, смогут еще быстрее двинуть вперед и полеводство, и животноводство. Меньше будет штурмовщины в наиболее напряженное время года и больше плановости во всей работе. Новые тысячи колхозников, занимающих сейчас ненужные штатные должности, выключатся в производственную жизнь, и колхозы только выиграют от этого. Колхозам удастся поднять качество работы в поле, огороде и на фермах и безусловно сократить затраты трудодней на производство сельскохозяйственной продукции, увеличить стоимость трудодня.

Сама жизнь, насущные интересы все растущего и крепнущего колхозного строя настойчиво диктуют необходимость ликвидации штатных излишеств в колхозах. Раздувание штатных должностей в колхозе вызывает справедливое недовольство и возмущение честно работающих колхозников.

Колхозы в 1940 году сделали немало для использования своих богатых резервов, для получения высокого урожая. Сократив штаты административного и обслуживающего персонала, колхозы сумеют значительно увеличить число работников в поле и на фермах, влить в общественное производство новые силы, что не замедлит оказать благотворное влияние на уровень всех работ в деревне, на рост доходов колхозов и колхозников. Важнейшая задача и обязанность местных партийных и советских организаций—помочь колхозам устранить штатные излишества, упростить управление колхозным производством, навести в этом деле большевикский порядок.

(Сокращенная передовая „Правды“ за 7 апреля 1941 года).

В райкоме ВКП(б)

8 апреля в райкоме ВКП(б) состоялось совещание бригадиров тракторных бригад, агрономов, руководителей Лукояновской и Лопатинской машинно-тракторных станций.

Участники совещания обсудили вопрос о применении агрегатного метода сева в предстоящую весенне-посевную кампанию. Бригадир Шутьгинов, Крылов (Лукояновская МТС) и Комиссаров (Лопатинская МТС) поделились своим опытом работы агрегатным методом в прошлом году и рассказали о своих планах по этому вопросу во время весеннего сева текущего года.

Выступавшие на совещании товарищи высказали единодушное мнение, что в предстоящем весеннем

севе нужно широко применить агрегатный сев.

Значение его очевидно каждому из опыта прошлого года: при работе агрегатом зерно заделывается сразу же после пахоты—во влажную почву, что благотворно влияет на всхожесть и рост посевов, значительно повышается производительность тракторов, экономится горючее. По подсчету старшего агронома Лопатинской МТС тов. Кривова с применением агрегатного способа они сумеют выполнить план весеннего сева на 2 дня раньше.

Совещание решило приложить максимум усилий, чтобы в весенний сев широко внедрить агрегатный способ сева.

Теснее крепить связь тракторных бригад с колхозами

Этой весной на колхозных полях района будет работать 17 бригад Лопатинской МТС. Сейчас в их распоряжении имеется: 39 тракторов, 17 сеялок, 14 культиваторов и 45 плугов—весь этот сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован и готов к выходу в поле. Все бригадир, все трактористы МТС знают, где они будут работать и какие сельскохозяйственные машины вверены им.

Сейчас колхозами производится завоз инвентаря: плугов, сеялок и культиваторов, а некоторые колхозы приступили к завозу горючего для проведения весенне-полевых работ. Многие бригадир тракторных бригад заботливо готовятся к весеннему севу—вместе с колхозами, в которых они будут работать. Примером могут служить такие бригадир, как А. Комиссаров, который будет работать в колхозе „Победа“, бригадир тов. Елистратов, бригада которого

станет работать в колхозе „14 год Октября“ и др.

Но не во всех колхозах они встречают взаимность и поддержку. Особенно плохо обстоит в колхозах Велико-Вражского сельсовета, в частности, в колхозе „Труд“ (председатель Ф. Казаков). Здесь бригадир тракторной бригады тов. Червяков жил 3 дня в колхозе „Труд“ для того лишь, чтобы упрямить председателя колхоза тов. Казакова выслать подводы за сельскохозяйственным инвентарем. И только на 4-й день подводы были высланы, хотя сам колхоз к весенне-полевым работам подготовился плохо.

Только содружество тракторных бригад и колхозов, только помощь друг другу в работе, даст нам возможность провести весенне-полевые работы в более сжатые сроки и с наилучшим качеством.

В. Сиднев,
зам. директора
Лопатинской МТС.

Алексей Семиволос выполнил годовой план

В ночь на 8 апреля знатный бурщик Алексей Ильич Семиволос (шахта имени Ильича, Криворожье) завершил выполнение годового задания. В эту смену он обурил 25 забоев и добыл 328 тонн руды—1671,2 проц. задания.

Применяя свой замечательный метод скоростного бурения, тов. Семиволос за

61 рабочий день обурил 327 забоев, прошел 344,7 погонных метра и добыл 15831 тонну руды, что составляет 100,2 проц. годового задания.

Тов. Семиволос обязуется за остающееся до конца года время дать стране еще не менее 3 годовых норм.

Первые дни гимнастических соревнований

6 апреля начались Всесоюзные гимнастические соревнования. Гимнастика в нашей стране, как и лыжный спорт, все больше завоевывает любовь и внимание советской молодежи, входит в быт молодого человека, закаляет его физически, делает сильным и выносливым.

В районе должны быть охвачены соревнованиями по гимнастике 2300 комсомольцев, из них 780 человек уже (на 8 апреля) сдали нормы комплексов I ступени. Особенно хорошо дело обстоит в средней школе № 1. Здесь все комсомольцы сдали все гимнастические упражнения. Неплохо включилось в соревнование и ледучилище—из 200 человек сдали 130, на днях будут приняты нормы и у остальных 70 человек. Хорошую инициативу проявил зооветеринарный техникум. Имея таких физкультурников, студентов 3 и 4 курсов, как А. Ключников, М. Жижинов, И. Шмонин, Г. Широков и др., техникум смог оказать большую помощь в налаживании тренировочных занятий в РКШ. Активные общественники-физкультурники Жижинов и Афанасов были посланы руководить занятиями групп. Они уже провели по несколько занятий. Особенно успешно занимается с мужской группой т. Жижинов. Он добивается четкого ритма в исполнении вольных упражнений, тщательно следит за чистотой самого выполнения. Результат на лицо—на днях начинается сдача и приемка норм.

В самом техникуме энергично за проведение гимнастических соревнований взялся член комитета

комсомола, военрук тов. Ф. Платонычев; но здесь для проведения более сложных гимнастических упражнений пока еще нет помещения.

Вызывает удивление, что комсомольцы артели „Кустарь“, которым зооветеринарный техникум решил помочь наладить тренировочные занятия, не только не встретили сочувствием хорошую инициативу, но когда выделенный техникумом руководитель тов. Широков назначил день начала тренировок для комсомольцев артели „Кустарь“—комсомольцы не соизволили притти, хотя техникум даже предоставил им само помещение.

Сейчас райкому ВЛКСМ, немедленно нужно помочь комсомольцам сельской местности, где зачастую не только не начиналась сдача норм, но даже не проводится и сама тренировка. Вот, например, комсомольская организация

с. Ульянова, где проводить гимнастические соревнования и не думают, хотя в школе тренируются. Почему бы не привлечь к этому делу военрука? Подобное и в с. Иванцево. Во многих селах комсомольцы неправильно тренируются, так как нет подготовленного физкультурника, а инспектор физкультуры при исполкоме райсовета тов. Попов не помог найти нужные кадры, провести с ними семинар. Физкультурные кадры есть, с ними только нужно работать.

Сельский комсомол не должен отставать в проведении Всесоюзных гимнастических соревнований. А городским комсомольским организациям не следует ограничиваться лишь сдачей норм и проведением соревнований, а привить молодежи интерес к гимнастике, сделать ее необходимой потребностью каждого молодого человека.

А. Цветнов.



Команда лыжников школы № 2 заняла 1-е место в областных соревнованиях по лыжам и принимала участие во Всесоюзных соревнованиях в г. Архангельске.

Антирелигиозные беседы

„ПАСХА“

Религиозный праздник пасху справляют верующие двух религий: иудейской и христианской.

Христианские попы говорят, что пасха установлена будто бы в память о страданиях, смерти и воскресении Христа, а верующие иудейской религии утверждают, что установлена она будто бы в память „исхода евреев“ из Египта, где они находились в рабстве.

Где истина? Наука установила, что праздник пасхи возник в глубокой древности среди еврейского народа. Тогда евреи были пастушеским народом и вели кочевой образ жизни. Бесною, когда наступал отел скота, они справляли особый праздник жертвоприношения духам, вымаливая у них милости.

Христианская религия возникла около двух тысяч лет назад в рабовладельческой Римской империи. Римская империя имела многочисленных рабов, задавленных непомерным гнетом. Они много раз, но безуспешно пытались свергнуть иго рабовладельцев. Бессилие сделать это породило ожидание пришествия „спасителя“, который выведет на путь избавления угнетенные народы. Так родилась сказка о „спасителе“—Христе, о его учении, страданиях и воскресении.

Когда христианство было занесено на Русь, в христианские праздники, в том числе и в пасху, вошли древнеславянские обряды. Таковы обряды выпечки куличей, приготовления сырной пасхи, крашения яиц и др., представляющие собой лишь видоизменен-

ные пережитки древнеславянских языческих жертвоприношений.

Праздник пасхи прославляет страдание, терпение, пропагандирует идею „всепрощения“, то есть как раз те идеи, которые в корне противоречат интересам трудящихся и всегда являлись для эксплуататоров средством затемнения сознания трудящихся масс.

Наша страна находится в капиталистическом окружении, и поэтому советский народ должен всегда быть в мобилизационной готовности. Попы же в дни пасхи проповедуют „всепрощение“, любовь к врагам, пытаясь тем самым притупить классовую бдительность трудящихся.

В нашей стране религия и ее праздники утратили былое влияние, но они существуют еще как пережиток прошлого. Эти праздники поддерживают в сознании людей чуждые социалистическому обществу идеи, толкают несознательных людей во власть чуждых элементов.

В „праздничные“ дни учащаются прогулы, особенно на селе. А так как большинство религиозных праздников, в том числе пасха, во времени совпадают с сельскохозяйственными работами, то пьяная праздничная гулянка приносит ущерб и борьбе за высокий социалистический урожай.

Массовой разъяснительной работой мы должны добиться окончательного преодоления религиозных пережитков и искоренения религиозных праздников, враждебных интересам трудящихся.

Г. Стручков.

Исполнение бюджета района за 1940 год

С ростом государственного бюджета Союза ССР ежегодно увеличиваются и местные бюджеты. Бюджет Лукояновского района вырос с 4985 тыс. руб. в 1938 году до 5948 тыс. руб. в 1940 г. Бюджет района за 1940 г. выполнен по доходам на 5948,9 тыс. руб. и расходам в сумме 5887 тыс. руб., превышение доходов над расходами составило 61,9 тыс. руб.

Бюджет района, как и все местные бюджеты, призван главным образом обеспечивать расходы на народное образование и здравоохранение. На культурно-социальные мероприятия (просвещение, здравоохранение, физкультура, социальное обеспечение) в прошлом году израсходовано 2172,8 тыс. руб. или

73 проц. всех расходов бюджета.

Только на одно народное образование было израсходовано 2651,1 тыс. руб. За истекшие три года в районе открыто вновь 4 средних школы. Содержание одного ученика правительству обошлось 230 руб., вместо 199 руб. в 1938 году.

На охрану здоровья трудящихся израсходовано 1084,2 тыс. руб. Улучшилось обслуживание их медицинской помощью, больницы и фельдшерские пункты укомплектованы квалифицированными специалистами. По сравнению с 1938 г. почти в два раза выросла сеть сельских фельдшерских участков и колхозных роддомов, увеличена коечная сеть городской больницы и роддома.

За счет средств, отпущенных из районного бюджета, выстроены и пущены в эксплуатацию промкомбинат и пищекомбинат.

На жилищно-коммунальное строительство города за истекшие 3 года вложено свыше 800 тыс. руб. в том числе 200 тыс. руб. на водоснабжение.

Отдельные сельсоветы хорошо справились с выполнением своих бюджетов, например, Лукояновский его выполнил на 114,7 проц., Н.-Майданский—на 107 проц., Пойский—на 144,7 проц., Б.-Арский—на 112 проц.

Но все же бюджет района в целом выполнен неудовлетворительно—на 98,9 процента.

Поскольку бюджет связан со всеми отраслями народного хозяйства, то выполнение его зависит от того, на сколько успешно выполняются производственные программы и планы накоплений отдельными

предприятиями и учреждениями.

Лесные доходы, имеющие большой удельный вес в бюджете района, не были выполнены. Программа отпуска дровяной древесины лесхозом выполнена только на 85 процентов, из-за чего бюджет недополучил 40 тыс. рублей. Коммунальные предприятия города работали неудовлетворительно, производственная программа баней выполнена только на 69 проц., водопроводом—на 90,8 проц., электростанцией—на 74,8 проц.

Не выполнены доходы по торговле (разовый сбор и за услуги на рынках). Управление базарами и горфо не ведут надлежащего контроля в деле правильного и полного взимания платы разового сбора и услуги на рынках, до 30 процентов участников базара не привлекаются к уплате разового сбора.

Исключительно плохо ра-

ботали кинотеатры района. Городской кинотеатр производственный план выполнил только на 69 процентов, железнодорожный клуб им. Ленина—на 94 процента. В результате доходов от налога с кино при плане 70 тыс. руб. поступило 49 тыс. руб. Городской кинотеатр систематически задерживает платежи в бюджет, имеет недоимки 4,5 тыс. руб.

Потребительская кооперация план товарооборота выполнила только на 77,9 проц., причем издержки обращения, (расходы по торговле, заготовкам, содержанию аппарата управления), использованы на 107,3 проц., перерасход составляет 103 тыс. руб. На 1 января 1941 года у потребкооперации осталось невысказанных растрат 32 тыс. руб., 15 тыс. руб. растрат сумм списано с ба-

(Окончание на 3-й стр.)

Советы специалиста

За высокую яйценоскость кур

За последние полтора года в колхозах района обращено большое внимание на разведение птицы. За это время в районе организовано 58 птицеферм.

В настоящее время перед колхозами стоит ответственная задача — добиться высокой яйценоскости кур, сделать каждую птицеферму высокопродуктивной и доходной отраслью сельского хозяйства. Эта задача может быть успешно разрешена любым колхозом, если на птицефермах будет наведен надлежащий порядок и строго будут выполняться зоотехнические правила по содержанию и кормлению кур.

При выполнении элементарных зоотехнических правил кур породы „Леггорн“ в среднем в год дают по 150—200 яиц. А передовые птицевладельцы добиваются значительно большей яйценоскости. Например, птицевод № 1, Новосибирской области в 1939—40 гг. от лучших кур породы „Леггорн“ получал по 330 яиц.

Далеко стоят от таких показателей по продуктивности птицефермы нашего района. В 1939 году колхоз им. Сталина, Козлихо-Архангельского сельсовета, в среднем получил на курицу-несушку 35 яиц, колхоз „14 год Октября“, Саврасовского сельсовета, — 32 яйца, колхоз „Победа“, Крюковского сельсовета, — 27 яиц и др.

Эти примеры настойчиво диктуют руководителям колхозов и птицеводам бороться за повышение продуктивности кур, внедрения зоотехнических правил по уходу и кормлению их. Этому обязывает нас ре-

шение партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников по Горьковской области, в котором предусмотрено от каждой курицы-несушки получать в год 75 яиц. При умелом уходе за курами план такой яйценоскости можно не только выполнить, но и перевыполнить.

Для обеспечения высокой яйценоскости кур необходимо регулировать их питание, которое должно состоять из концентрированных, минеральных и витаминных кормов. Из-за ненормального кормления на некоторых фермах у птиц выпадает перо, куры теряют аппетит и доходят до полного истощения.

На птицефермах Саврасовского, К.-Архангельского, Н.-Майданского, Мало-Мамлеевского сельсоветов в результате отсутствия в рационе витаминов и минеральной подкормки куры несли яйца без скорлупы. Кроме того по той же причине зачастую снесенные яйца поедались самими же курами.

После того, как курица снесет яйцо-голыш она целый день чувствует слабость, часто ложится, теряет аппетит. При добавлении в рацион известки, мела, угля и улучшения питания куры перестают нести яйца-голыши. Яйцо без скорлупы не только не идет в инкубатор на переработку, но так же не имеет хозяйственной годности, скоро портится, не пригодно для хранения и транспортировки.

В наших колхозных птицефермах можно создать все необходимые условия для получения высокой яй-

ценоскости кур породы „Леггорн“. Для этого в период яйценоскости каждая курица должна ежедневно получать концентрированного корма 100—110 граммов, рубленой моркови—10—15 граммов и силоса с брюквой—волю. В кормовой рацион кур следует добавлять 1—1,5 грамма рыбьего жира, 0,5 грамма поваренной соли, мясокостной муки и мясной стружки—15—20 граммов. Положительно на яйценоскость влияют натуральные дрожжи, корнеплоды, травы и дрожжеванный корм.

На положительном влиянии дрожжевых грибов на яйценоскость кур-несушек можно убедиться на примере Б.-Мамлеевской птицефермы. Птицевод тов. Платоничев своим способом приготавливает „квас“, которым и поит кур. В этот „квас“ вносится закваска, имеющая дрожжевые грибки, при сквашивании он еще больше обогащается этими грибами, которые вызывают у кур аппетит, положительно влияют на желудочно-кишечный тракт, птица выглядит бодро. Действие этого „кваса“ очевидно. Куры на ферме колхоза „Победа“ несли всю зиму, хотя помещение, где они находились, не было утеплено, питание давалось одностороннее и в недостаточном количестве.

Чтобы перевыполнять производственные задания по получению яиц с птицеферм необходимо изучать все приемы и методы работы стахановцев-птицеводов и внедрять их в работу наших птицеводов.

А. Афанасьев,
зоотехник райзо.

Библиография

Книга о героизме русского народа

Свою книгу „Севастопольская страда“ писатель С. Н. Сергеев-Ценский назвал „эпопеей в трех томах“. Эпопеями принято именовать сказания о великих событиях и героических делах. „Севастопольская страда“ и повествует о неисчерпаемом героизме простых русских людей, оборонявших в 1854—1856 годах границы своего отечества, о замечательных военачальниках Корнилове, Нахимове, Истомине, Хрулеве, Готлебене, о беспримерном мужестве и великой отваге защитников Севастополя, которые принужден были признать даже неприятель.

Когда после последнего штурма защитники Севастополя оставили свои бастионы и редуты и перешли на Северную сторону города, они не были побеждены. Побеждена была царская Россия Николая Палкина, Россия крепостного права, кнута, невежества, отсталости. „Крымская война показала гнилость и бессилие крепостной России“—писал В. И. Ленин (том XV, стр. 143).

Эта гнилость и бессилие вершителей судеб страны хорошо показаны автором книги „Севастопольская страда“. Гнилость царского самодержавия предопределила поражение героических защитников Севастополя, которые принуждены были драться дедовским оружием против англо-французских войск, вооруженных наиболее совершенной для того времени военной техникой. Дорог для передвижения войск не было. Севастополь не был укреплен. Артиллерии почти не было.

Ружья были устаревшими. Снарядов не хватало.

И все же одиннадцать месяцев герои Севастополя обороняли насупленные бастионы, поразив весь мир мужеством и бесстрашием.

С замечательным мастерством повествует Сергеев-Ценский о всех этапах этой неравной борьбы. Герой его книги—русский народ. Именно это делает книгу „Севастопольская страда“ такой значительной и увлекательной.

С большой любовью и талантом обрисовывает писатель отдельных героев севастопольской защиты: солдата Мартышина, матросов Кошку и Шевченко, пластуна Чернобровкина и множество других. Писатель глубоко проник в душу всей массы безымянных храбрецов, спокойно шедших на подвиг на доблестную смерть во имя защиты родины от иноземного нашествия. Волнующе и ярко показаны Сергеевым-Ценским талантливые военачальники, подлинные патриоты Корнилов, Нахимов, Истомин, черпавшие свою силу в близости к солдатам и матросам.

Эпопея Сергеева-Ценского—большой и ценный труд. Она много дает для познания истории нашей родины, она волнует своей правдивостью, яркостью образов, художественной силой, с которой писатель сумел воссоздать атмосферу севастопольских бастионов и великое мужество их защитников.

Государственное издательство художественной литературы (Гослитиздат) выпускает сейчас эту книгу массовым тиражом.

А. Зоров.

Исполнение бюджета района за 1940 год

(Окончание)

ланса по безнадежности за счет накоплений.

Артель „Салмокс“ (председатель Ковшов) дала убыток 21 тыс. руб., допущен перерасход на административные управленческие и цеховые расходы 32 тыс. руб. Артель „Кустарь“ (председатель Шокурв) производственную программу выполнила на 75,9 процента, план накоплений—80 процентов, на отдельные изделия повысилась себестоимость до 50 процентов.

Артель „Утильзаготовитель“ выполнила производственную программу на 50,8 проц.

Такая неудовлетворительная постановка работы райпотребсоюза и предприятий промысловой кооперации

не могла не отразиться на выполнении бюджета.

Многие сельсоветы: Иванцевский, Крюковский, Печинский, Саврасовский, Санковский, М.-Мамлеевский и ряд других в прошлом году не справились с выполнением финансового плана, из-за чего они свои бюджеты выполнили на 57—94 проц. В следствии неудовлетворительного выполнения бюджета в сельсоветах некоторые школы, избы-читальни, медицинские учреждения были слабо профинансированы. Саврасовский сельсовет избу-читальню профинансировал только на 33,3 проц., недолжную среднюю школу—на

45,6 проц., начальную школу—на 61,4 проц., медицинский пункт—на 68 проц.

Иванцевский сельсовет начальную школу профинансировал на 28,5 проц., библиотеку—на 50 проц.

Пойский сельсовет из 3000 руб., отпущенных на приобретение книг для библиотеки, использовал только 222 руб., Печинский из 4000 руб.—1100 руб., Иванцевский из 3500 руб.—433 руб. Председатели указанных сельсоветов не проявляют необходимой заботы о нормальной работе культурно-просветительных учреждений. Поэтому и неслучайно, что многие избы-читальни и библиотеки у нас работают из рук вон плохо.

Председатели Ст.-Иванцевского, Салдомановского, Крюковского сельсоветов свыклись с таким ненормальным явлением, когда более 3-х месяцев не выплачивается зарплата работникам сельских учреждений. Надо положить конец такому дикому отношению к сельской интеллигенции.

Председатели сельсоветов: Крюковского, Санковского, Салдомановского, В.-Вражского, Т.-Майданского расходовали средства самообложения не по назначению, минуя Госбанк, тем самым они срывали мероприятия по культурно-бытовому строительству. На 1 января они незаконно израсходовали и не погасили средств самообложения в сумме 16300 руб.

Во многих сельсоветах слабо поставлен контроль над исполнением бюджета со стороны общественности, а особенно постоянно действующих бюджетных комиссий. Бюджетная комиссия должна следить за тем, своевременно и полностью ли поступают доходы, правильно ли намечены расходы на финансирование отдельных учреждений.

Было немало случаев нарушения финансово-бюджетной дисциплины. В райздраве с целью скрытия перерасходов по управле-

нию расходы на аппарат сносились за счет медицинских учреждений, по инициативе бухгалтера Крюкова завывались ставки зарплаты отдельным работникам.

Райфо недостаточно ведет контроль над расходованием средств, отпущаемых из бюджета, во многих сельсоветах в прошлом году не была проведена ревизия.

Выполняя решение XVIII партконференции, советы района и финансовые органы должны бюджетную работу поставить так, чтобы систематически, из квартала в квартал и без штурмовщины выполнять финансовый план и доходы бюджета, повести беспощадную борьбу с нарушителями государственной финансовой дисциплины.

Г. Французов,

старший инспектор бюджета райфо.

Война в Европе

Наступление германских войск на югославском и греческом фронтах, говорится в сводке германского командования, продолжается. Германская авиация бомбардировала военные укрепления Белграда. В районе реки Сава (Северная Югославия) германские бомбардировщики уничтожили железнодорожные мосты, вокзалы и полотно железной дороги. В районе Скопле (Южная Югославия) бомбардировка и обстрелу были подвергнуты скопления югославских войск.

Агентство Рейтер передает, что югославские войска заняли важный итальянский порт на побережье Адриатического моря—Фюме. Захвачены также город Цара (итальянское владение) на Далматском побережье (Югославия) и Скутари, один из наиболее значительных городов Северной Албании, от которого идет прямая дорога на порт Дураццо.

Отклики иностранной печати на заключение договора о дружбе и ненападении между СССР и Югославией

7 апреля все шведские вечерние газеты поместили сообщение, излагающее содержание передовых статей газет „Правда“ и „Известия“, посвященных заключению советско-югославского договора о ненападении и дружбе. Газета „Ню Даг“ отмечает, что заключение договора является новой блестящей демонстрацией мирной политики Советского Союза.

Английские газеты опубликовали на первых страницах текст договора о дружбе и ненападении между СССР и Югославией, а также высказывания советской печати в связи с заключением договора. Текст договора передавался также английскими радиостанциями.

Венгерская печать опубликовала текст договора о дружбе и ненападении меж-

Английские военно-воздушные силы, по английским сообщениям, в ночь на 7 апреля подвергли ожесточенной бомбардировке скопления германских войск в Софии (Болгария).

В сводке греческого командования отмечается, что слабым греческим силам удалось удержать противника на важных рубежах. Все атаки были полностью отражены. По оперативным соображениям и для того, чтобы избежать бесполезных жертв, слабые отряды греческих войск прикрытия своевременно и в полном порядке эвакуировались из Западной Фракии. Немцы достигли побережья Эгейского моря и заняли граничащий с Турцией район Восточной Греции.

Агентство Юнайтед Пресс передает, что в боях на Болгарском фронте участвует множество мотомеханизированных английских частей.

ду СССР и Югославией. Газета „Созат“ дает заголовок: „Советы с уважением относятся к целостности югославской территории“.

Излагая содержание передовой „Правды“, посвященной заключению договора о ненападении и дружбе между СССР и Югославией, турецкая газета „Тан“ отмечает, что этот важный документ заслуживает особого внимания и имеет большое значение.

Китайские газеты опубликовали на видном месте текст договора о дружбе и ненападении между СССР и Югославией. Газета „Дагунбао“ отмечает в связи с заключением этого договора, что политика СССР ставит своей целью избавление человечества от бедствий войны.

К разрыву дипломатических отношений между Англией и Венгрией

Английское министерство экономической войны объявило, что Венгрия должна теперь рассматриваться как территория, оккупированная противником. Все товары, направляющиеся в Венгрию или принадлежащие ей, подлежат конфискации.

Агентство Рейтер об итальянских потерях

Как сообщает агентство Рейтер, в Лондоне опубликованы данные в которых указывается, что итальянцы потеряли в Африке 190 тысяч человек пленными. В Ливии было взято в плен 140 тыс., в Эритрее и Абиссинии—20 тыс., в итальянском Сомали—30 тыс. человек. Общие потери итальянцев на Албанском фронте составляют 92 тыс. человек, в том числе 20 тыс. пленными, 20 тыс. убитыми и 52 тыс. ранеными. Английские потери со времени начала военных действий в Африке до 23 февраля определялись в 604 убитыми и 2362 чел. ранеными.

Требования студенческих организаций Англии

На днях в Кембридже (университетский город Англии) состоялся съезд студенческих организаций. На съезде была принята резолюция о том, чтобы при приеме в университеты исходили из способностей людей, а не из их имущественного положения. В резолюции выдвинуто также требование отменить принятые недавно властями решения об ограничении свобод студенческих организаций.

опираясь на эту крепость, имеет возможность контролировать западную часть Средиземного моря.

Остров Мальта находится неподалеку от самой узкой части Средиземного моря. Военно-морская база на о. Мальта—Ла-Валлетта приспособлена для стоянки крупных соединений английского флота. Мальта служит опорной базой для подводных лодок, легких военно-морских сил и авиации, оперирующих в центральной части Средиземного бассейна.

Александрия, расположенная на египетском побережье, считается одной из основных баз английского флота. Здесь имеются подземные аэродромы и сосредоточены крупные запасы угля, нефти и военных материалов.

Остров Кипр издавна служит для Англии важней-

Башкирия — край сказочных природных богатств, горных красот, лесов, озер и рек—сыздавна привлекала к себе алчное внимание царских крепостников.

Начиная с XVI века, с первых лет колонизации, восставал свободолюбивый башкирский народ против своих угнетателей. Царское правительство топило в крови каждую попытку „инородцев“ отстаивать свои права.

Но никакие преследования и самые жестокие кары не в силах были остановить народное движение. Многовековая история башкирского народа—это история его беззаветно смелой борьбы против национального гнета. И в ней одно из самых видных мест занимает легендарный герой Башкирии Салават Юлаев.

Романтической легендой овеян образ лихого наездника, народного певца и поэта Салавата Юлаева, который поднял „генеральное взбунтование“, привел восставших башкир к Пугачеву, стал его „походным полковником“ и руководил многими победоносными боями с войсками Екатерины II.

...Под голос певца плавно развертываются на экране живописнейшие картины башкирской природы, необозримые пастбища. Мы видим седобородых пастухов, детей, женщин, размалывающих зерна на первобытных ручных мельницах.

Но вот зазвучала тревожная музыка. Всполошились люди,

Кинотеатр „Москва“ начал демонстрировать первые советские стереоскопические фильмы.



У входа в здание кинотеатра в первый день демонстрации стереофильма (Площадь Маяковского—Москва).

шим опорным пунктом в восточной части Средиземного моря. В течение последних лет англичане обогривали на острове мощную военно-морскую базу, выстроили несколько аэродромов с подземными ангарами, возвели портовые и фортификационные сооружения. Главный порт острова—Фамагуста.

Порт Хайфа—английская база на палестинском побережье—является конечным пунктом южной линии Моссульского нефтепровода, через который поступает иракская нефть. Хайфа таким образом является крупнейшей топливной станцией, снабжающей горючим весь английский средиземноморский флот и все английские авиационные базы.

Ю. В.

„Салават Юлаев“

животные. В мирную жизнь врывается отряд завоевателей. Налог, реквизиции... Людей на заводы, коней—в армию. Коршун налетает юный Салават на начальника карательного строя. Схватка. Бегство. Погоня. С крутого обрыва прыжок в реку. Крепкие руки Салавата рассекают речную гладь. По Салавату стреляют. Нырнул Салават, исчез под водой.

Уходят преследователи. Раненого Салавата спасает из воды притаившийся в кустах беглый каторжник Хлопуша, в дальнейшем друг и соратник Пугачева. Едва Салават приходит в себя, как с ножом набрасывается на своего спасителя. Хлопуша вырывает нож, валит Салавата на землю...

Хлопуша—урус, Салават—башкурт... Русский и башкир—враги. ...Он диковат и резок, по-юношески непосредственен в своих суждениях и поступках, переходы от тихой радости к вспышке гнева в нем молниеносно неуловимы. Вольный сын Башкирии, Салават беспредельно любит свою родину и народ и искренно ненавидит всех урусов, которые принесли в его край разорение и страдания.

Понадобится немало времени, прежде чем Салават поймет, что урус урису рознь, что среди них есть много друзей башкиров и что всех их роднит борьба против угнетателей...

...Но вот они оба схвачены и закованы в кандалы. На каторжных работах в „Мокром забое“ у русского заводчика Салават начинает сознавать, кто из урусов враг, кто—друг. Он понимает, что и среди башкиров есть враги его народа. Таков непреложный закон классовой борьбы. И Салават жестоко и справедливо расправляется с предателем-башкиром, продавшимся врагам.

Вместе со своим другом Хлопушей он бежит с каторги. Их путь лежит к Пугачеву, который в представлении Салавата становится символом свободы всех угнетенных. Обращаясь к нему, он называет его „Емелькой Пугачем“, и когда последний неожиданно замечает, что надо говорить „ваше величество“, молодой башкир наивно восклицает: „Ваше величество, Емелька Пугач“.

Салавату неважно—Емелька ли это или подлинный император. Важно, что „государь землю заводчикам в народе объявил не давать“. Салават Юлаев торопится в башкирские селения, как посланец и страстный агитатор Пугачева. Родной народ поднимается по его зову и идет под знамена „крестьянского царя“.

...1773 год. Мощно разгорается пламя крестьянской войны, потрясшей устои Российской империи и посеявшей смертельный страх среди русских крепостников. Впервые в истории башкиры шли против своих угнетателей вместе с русскими...

Ответственный редактор

П. Е. ТИХОНОВ.

Сегодня в кинотеатрах

ГОРН—

„Салават Юлаев“

Клуб им. ЛЕНИНА—

„Подруги“

МЦ 4990.

Тираж 4000. Типография газеты „Лукояновский колхозник“.

Английские военно-морские базы в Средиземном море

В связи с расширением второй мировой империалистической войны Средиземное море приобретает все большее значение. На этом театре военных действий развернулась ожесточенная борьба между Англией и Италией, в которой принимает участие и воздушный германский корпус, прибывший на помощь Италии. Английский флот, значительно превосходящий по своим размерам итальянский, располагает здесь крупными военно-морскими базами, господствующими над входом и выходом из Средиземного моря. К таким базам относятся: на западе Гибралтар и на востоке Александрия, Кипр и Хайфа, прикрывающие подступы к

Суэцкому каналу. Кроме того, в центральной части Средиземного моря Англия имеет базу—остров Мальту. Гибралтар расположен на небольшой высокой скале, соединившейся с Пиренейским полуостровом узким перешейком. Через этот перешеек англичанами недавно прорыт канал. Таким образом в настоящее время Гибралтар представляет собой небольшой остров. Его гавань может вместить значительное количество военных судов, включая и линкоры. Здесь имеются судоремонтные верфи и крупные подземные нефтехранилища. В скале на глубине 40—45 метров высечены склады для боеприпасов. Английский военно-морской флот,